
Льготы и преференции по УКАЗУ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ 
УЗБЕКИСТАН «О дополнительных мерах по стимулированию 

привлечения прямых иностранных инвестиций»  
от 10 апреля 2012 г. N УП-4434 

 
Налоговые и таможенные льготы для иностранных инвесторов и 

предприятий с иностранными инвестициями: 
1. Предприятия приоритетных отраслей экономики, привлекающие 

прямые частные иностранные инвестиции, с 1 июля 2005 года 
освобождаются от уплаты налога на прибыль юридических лиц, налога на 
имущество, налога на благоустройство и развитие социальной 
инфраструктуры, единого налогового платежа для микрофирм и малых 
предприятий, а также обязательных отчислений в Республиканский 
дорожный фонд. 

Указанные налоговые льготы предоставляются при объеме прямых 
частных иностранных инвестиций: 
от 300 тыс. долларов США до 3 млн долларов США — сроком на 3 года;  
свыше 3 млн долларов США до 10 млн долларов США — сроком на 5 лет;  
свыше 10 млн долларов США — сроком на 7 лет. 

При ухудшении условий инвестирования последующим 
законодательством указанные льготы действуют в течение всего срока, 
на который они предоставлены (Указ Президента Республики Узбекистан 
от 11.04.2005 г. № УП-3594 «О дополнительных мерах по 
стимулированию привлечения прямых частных иностранных 
инвестиций»). 

2. От обязательной продажи выручки в иностранной валюте 
освобождаются сроком на 5 лет с момента регистрации предприятия с 
иностранными инвестициями, специализирующиеся на производстве 
товаров народного потребления, у которых доля иностранного капитала в 
уставном фонде превышает 50 процентов. Данные предприятия 
считаются специализирующимися на производстве товаров народного 
потребления, если доля собственного производства этих товаров 
составляет более 60 процентов от общего объема выручки от 
хозяйственной деятельности (постановление Кабинета Министров от 
29.06.2000 г. № 245 «О мерах по дальнейшему развитию и укреплению 
внебиржевого валютного рынка»). 

3. Иностранные компании, осуществляющие поисковые и 
разведочные работы на нефть и газ, а также привлекаемые ими 
иностранные подрядные и субподрядные организации освобождаются от 
уплаты: 
См. предыдущую редакцию. 
всех видов налогов и обязательных отчислений в государственные 
целевые фонды на период проведения геологоразведочных работ; 
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(абзац второй пункта 3 в редакции Указа Президента Республики 
Узбекистан от 8 июля 2014 года № УП-4631 — СЗ РУ, 2014 г., № 29, ст. 
356) 
таможенных платежей (кроме сборов за таможенное оформление) при 
импорте оборудования, материально-технических ресурсов и услуг, 
необходимых для проведения поисковых, разведочных и других 
сопутствующих работ (Указ Президента Республики Узбекистан от 
28.04.2000 г. № УП-2598 «О мерах по привлечению прямых иностранных 
инвестиций в разведку и добычу нефти и газа», п. 4). 

4. Совместные предприятия по добыче нефти и газа, образуемые с 
участием иностранных компаний, осуществлявших поисковые и 
разведочные работы на нефть и газ, освобождаются от уплаты налога на 
прибыль сроком на 7 лет с начала добычи нефти или газа. (Указ 
Президента Республики Узбекистан от 28.04.2000 г. № УП-2598 «О мерах 
по привлечению прямых иностранных инвестиций в разведку и добычу 
нефти и газа», п. 7). 
См. предыдущую редакцию. 

5. От обложения таможенной пошлиной освобождаются:  
(абзац первый пункта 5 в редакции Указа Президента Республики 
Узбекистан от 15 марта 2013 года № УП-4515 — СЗ РУ, 2013 г., № 12, ст. 
150) 
См. предыдущую редакцию. 
имущество, ввозимое в Республику Узбекистан предприятиями с 
иностранными инвестициями с долей иностранных инвестиций в 
уставном фонде не менее тридцати трех процентов для собственных 
производственных нужд, в течение двух лет с момента их 
государственной регистрации; 
(абзац второй пункта 5 в редакции Указа Президента Республики 
Узбекистан от 15 марта 2013 года № УП-4515 — СЗ РУ, 2013 г., № 12, ст. 
150) 
имущество, ввозимое для личных нужд иностранных инвесторов и 
граждан иностранных государств, находящихся в Республике Узбекистан 
в соответствии с заключенными с иностранными инвесторами трудовыми 
договорами; 

товары, ввозимые иностранными юридическими лицами, 
осуществившими прямые инвестиции в экономику Республики 
Узбекистан на общую сумму более пятидесяти млн. долларов США, при 
условии, что ввозимые товары являются продукцией их собственного 
производства; 
технологическое оборудование, ввозимое на территорию Республики 
Узбекистан, по перечню, утверждаемому в соответствии с 
законодательством, а также комплектующие изделия и запасные части, 
при условии, если их поставка предусмотрена условиями контракта на 
поставку технологического оборудования (Закон Республики Узбекистан 
«О таможенном тарифе», ст. 33). 
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6. Предприятия с иностранными инвестициями, наряду с 
налоговыми и таможенными льготами и стимулами, 
предназначающимися для них, пользуются также всеми видами 
налоговых и таможенных льгот, предусмотренных для юридических лиц 
Республики Узбекистан, в частности, при производстве 
экспортоориентированной и импортозамещающей продукции, 
производстве товаров народного потребления повышенного спроса, 
экспорте товаров (работ, услуг), импорте технологического 
оборудования, передаче имущества в качестве инвестиционных 
обязательств и т. д. 
 

Перечень 
отраслей экономики, на которые распространяются льготы, 

предоставляемые для прямых частных иностранных инвестиций 
 

        1.   Изделия   радиоэлектронной   промышленности   и  производство 
комплектующих к компьютерной и вычислительной технике. 
        2. Легкая промышленность: 
        производство  готовых  хлопчатобумажных,   шерстяных  и   
смесовых 
тканей, а также трикотажного полотна; 
        производство   готовой   швейной,   трикотажной,  чулочно-носочной 
продукции и текстильной галантереи; 
        производство     натуральных     кож,      кожевенно-галантерейная 
промышленность, обувная промышленность. 
        3. Шелковая промышленность: 
        производство шелковых тканей и готовых изделий из шелка. 
        4. Промышленность строительных материалов: 
        производство  новых  видов  строительных  материалов,  указанных 
в 
приложении N 1а к Указу Президента Республики Узбекистан от 24 марта  
2005 
года N УП-3586. 
        5. Промышленное производство мяса птицы и яиц. 
        6. Пищевая промышленность: 
        производство готовой промышленно-переработанной пищевой  
продукции 
из местного сырья (за  исключением алкогольных, безалкогольных 
напитков  и 
табачных изделий). 
        7. Мясо-молочная промышленность: 
        производство готовых  видов мясной  и молочной  продукции, сыра  и 
животного масла, а также продукции переработки внутренностей 
животных. 
        8. Переработка и консервирование рыбы и рыбных продуктов 



        9. Химическая промышленность. 
        10. Нефтехимическая промышленность. 
        11.    Медицинская    промышленность,    а    также   производство 
лекарственных препаратов для ветеринарии. 
        12. Производство упаковочных материалов. 
        13.   Строительство   электростанций   на   базе    альтернативных 
источников энергии. 
        14. Угольная промышленность: 
        обогащение угля; 
        производство угольных брикетов; 
        сланцевая промышленность. 
        15. Производство  электроферросплавов и  метизов 
производственного 
назначения. 
        16. Машиностроение и металлообработка: 
        машиностроение; 
        тракторное и сельскохозяйственное машиностроение; 
        строительное, дорожное и коммунальное машиностроение; 
        машиностроение  для  легкой  и  пищевой  промышленности  и 
бытовых 
приборов. 
        17. Станкостроительная и инструментальная промышленность. 
        18. Стекольная и фарфорофаянсовая промышленность. 
        19. Микробиологическая промышленность. 
        20. Производство игрушек". 
 


